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1847 és 1848. 

A fönnebbi czim alatt a „N. Nachr.4 következő 

érdekes czikket hoz idei 10-dik számában : 

Mióta a magyar kérdés napi renden áll, 1847 

és 1848. év gyakran volt emlegetve. Műszavakul 

szolgáltak ezek a pártok és vélemények harczában, 

s a magyar kérdés megoldásának támpontjául tekin- 

tettek. Mig azok a Lajthán innen oly makacs ellen- 

tétet jelöltek, mint most p. o. Poroszországban a 

junker- és haladási párt, addig a Lajthán túl álta- 

luk Ausztria viszonya Magyarországhoz, különböző 

időszakokhoz képpest, határoztatott meg. És vala- 

hányszor a magyar kérdés megoldhatlanná vált, egy- 

szerre, mint mostan is, hallszék a kiáltás ,vissza 

kell térni 1847-re" vagy kiegyeztetni 1847-et és 

1848-at, s ez alapon kiegyezni 1860 és 61-el, azaz 

az octoberi diplomával és februári patenssel. E sze- 

rint titkos erőnek kell lappangani ez évszámokban, 

midőn ezektől várjuk Magyarország virágzását, s a 

birodalom gyógyszerét. Ily helyzetben az 1847 és 

48 jelentését szükséges felvilágositani, s akkor ön- 

kint kivonhatni a következtetést, ha vajjon vissza- 

térve 1847-re, vagy kiegyenlitve azt 1848-al szol- 

gálat van-e téve a birodalom érdekének. 

Nem bocsátkozhatunk itt a magyar alkotmány 

1848 előtti állapotának részletezésébe..... A leg- 

jellemzőbb vonása volt ez alkotmánynak 1848-ig a 

megyék autonomiája, a megyeuralom. A magyar me- 
gyék jogához és hatalmához hasonlitható nem volt 
EÉurópában, s még a svájczi cantonok egykori sou- 
verainitása sem adja hű képét ennek. A megye nem 
csak korlátlan volt területének hatáskörében, de lé- 
nyeges befolyása volt az ország törvényhozására is. 
A magyar követek háza nem a nép, sőt nem is a 
rendek, hanem egyenest a megyék képviselőiből 
állott. 

Minden megye, terület és népességi tekintet nél- 
kül küldött két követet, kik a megye utasitásai által 

voltak megkötve. stb. Az országgyülés határozmá- 

nyai akkor váltak csak valósultakká, ha a megyék 

azoknak alkalmazását elhatározták, s megtörtént gyak- 

ran, hogy az országgyülés által hozott, s király ál- 

tal szentesitett határzatokat nem kötelezőknek nyil- 

vániták (?) A megyék ezen autonomiája volt az, mi 

az 1848 előtti alkotmányt kitüntette. 

A magyar alkotmány ellenségei gyakran utaltak 

a megyeönkormányzat vétkes eredményeire, hogy 

alkotmányellenes támadásaikat ezzel védjék és erős- 

bitsék. Nem lehet tagadni, hogy a megyék törvényes 

autonomiája időnkint kihágásokra vezetett, s a me- 
gyeteremben korlátlan uralkodó zajos nemesség, 
melynek kebléből állittatott ki a tisztikar, politikai 
helyzetével ugy elfoglalta magát, hogy anyagi ügyeire 
kevés gondot forditott. Ha azonban egyrészről az 
utak romlottak, az iskolák elhanyagoltattak, s a 
földmivelés, kereskedelem s ipar emelésére a me- 
gyék részéről kevés gond fordittatott : másrészről 
bizonyos, hogy a megyék voltak a magyar alkot- 
mány alaposzlopai, s biztositói a nemzeti életnek. 
A kormányzásnak a magyar alkotmányos jogok kor- 
látozására intézett minden kisérletei meghiusultak a 
megyék törvényes ellentállásán, s meghiusultak még 
akkor is, ha az uralkodásnak sikerült az országgyü- 
lés többségét megszereznie. A német olvasók, kik a 
magyar megyei gazdálkodásról annyi iszonyatost hal- 
lottak s olvastak, az itt elmondottakra fejöket csó- 
válandják, s meg nem foghatják, hogy egy intéz- 
vény oly kinövésekkel hogyan lehetett a szabadság 
öre. És pedig az volt. A folyondár gyönge kuszó 
növény, mégis gyakran elég erős egy omladozó épü- 
letet védeni a végleges összeomlástól. 

E miatt nem akarták Magyarország legfelvilá- 
gosultabb fiai is a megyék autonomiáját megrendi- 
teni, bárha annak kinővéseit sajnálattal látták be, 
sőt éppen szilárdul kivánták azt fenntartani mind 
addig, mig Magyarországnak alkotmányaért harczolni 
kellett, s azt magára nézve teljesleg biztosnak nem 
láthatá. 

Minő állást vett Magyarország alkotmánya alap- 
ján, s a szentesitett kötésekhez képpest Ausztriához ? 
Nem akarjuk itt még egyszer fejtegetni, ha vajjon 
Magyarország Ausztriához realis vagy personalis 
unioban állott ? de annyi igaz, hogy az országgyü- 
lés habár korlátoltan, az adó és katonai illetőség 
megszavazására a bécsi kormánytól széles körü füg- 
getlenséggel birt. 

Eljött 1848. Viharainak visszahatása Magyaror- 
szágon is jelentkezett, s a magyar alkotmány a kor 
szelleméhez képpesti ujra alakitást ki nem kerülhet- 
te. S valóban az minden pontjaiban megváltozott, de- 
mocratizáltatott. A nemesség kizárolagos uralma meg- 
törött, a paraszt és polgárrend egyenjogusága az 

1848-diki választási törvényben hatalmas kifejezést 
nyert, s a mint a nemzet alkotmánya birtokában 
magát biztosnak érezé, a megyék autonomiája is lé- 
nyegesen korlátolva lőn. Ez a bécsi kormány iránti 
bizalmi szavazatnak egy neme volt. Midőn a megye- 
hatalmát megszoriták, azt mutaták ki, hogy az al- 

kotmányos Ausztriáról nem kell többé föltenni a 

magyar alkotmány elleni támadást, s ezzel annak 
szüksége is elmult, hogy a korlátlan megyei uralom 
fenntartassék. Most már az országgyülés nem volt 
többé a megyék képviselője, a követek fejszám sze- 
rint választattak, s a nélkül, hogy utasitásokhoz 
szabják magokat, működhettek az ország és öszállam 
érdekében. Egészen ellenkezöleg 1847-tel, 1848-ban 
Magyarországon centralisáltak. A hatalom nemcsak 
a megyéknél volt, hanem sokkal inkább az ország- 
gyülés és felelős miniszteriumnál. Mgeg 

Hogy az 1848-at kitüntető helyzetben Magyar- 
ország állása is a többi Ausztriához változást szen- 
vedett, megfogható. Ezen változások felett elégszer 
törtek már pálczát a Lajthán innen, már-már abban 
a monarchia legnagyobb veszedelmét látták. zon- 
ban állitjuk, hogy Magyarország állása Auszt 
1848 után nem lényegesen különbözött az az előtti- 
től. Erőtelen volt a központi kormány Magyarországra 
nézve 1848-ig mint azután. Az 1848-i törvények biz- 
tositák az országnak az adó- és katona-ajánlás jogát, 
oly jogot mit az elött is birt. A mi előttünk Ma- 
gyarország vívmányaiban oly nagynak s feltünönek 
tetszik, nem egyéb mint hogy ott azon jogoknak mi- 
ket addig is birtak, uj és nagyhangzatu neveket 
adtak, mint pénzügyminiszterium, hadügyminiszte- 
rium stb. Ámde illetékes helyeken a nézetek csak 
odamentek, hogy ezeket csak az országvédelem s 
pénzkezelés dicasteriumainak tekintették stb. 

Az itt futólag emlitett vázlatokból is felfogható 
az 1847 és 48. évek közti különbség. Mit jelentene 
tehát Magyarországra és a monarchiára nézve visz- 
szatérni 1847-re ? s lehető és hasznos-e az 
1847-iki magyar alkotmány visszaállitása ? Tegyük 
fel, hogy Magyarország 1848-ra nézve feladja a 
jogfolytonosság elvét, s késznek nyilatkozik 1848 
előtti alkotmányos életéhez ragaszkodni; a mint em- 
litettük, a nemesség s a megyék korlátlan uralma, 
1847 feltételezi a paraszt osztály kizárását, s a pol- 
gárrend háttérbe szoritását a jogok azon mértékétöl, 
mely részökre megadatott. Fent és alant akarják-e 
ezt ? Bizonyára nem. Azonban sokan inditványozzák 
hogy 1847 1848-al kiegyenlittessék. De hogyan 
történhetik ez ? Az 1847-iki alkotmány csak megyé- 
ket és országgyülést ismer, a melyek igen külön- 
böznek az 1848-iaktól, vagy tán azt hisszük, hogy a 
magyarok a megyéket az 1847-iki alakra az 1848-iki 
választási törvény szerint szervezik ? Mi lenne a me- 
gyék 1848 előtti autonomiája az 1848-i választási tör- 
vény alkalmazásával ? Nem egyéb, mint egy demo- 
craticus tömeg-uralom, a minő ily mérvben az 

TÁRCZM. 
TÖRTÉNELMI NYOMOZÁSOK 

aleopoldi diploma keletkezése körül. 
KŐVÁRI LÁSZLÓ-tól. 

Az alkotmányos küzdelmek minden idő- 
ben annyira hasonlitanak egymáshoz, mint 
hasonlit egyik fegyverreli csatázás a má- 
sikhoz... 

A leopoldinum diploma, alkotmányos sza- 
badságunk e védbástyájának kiküzdése, hosz- 
szas, kemény küzdelmébe került a nemzet- 
nek; azon átalakulás , mely ezt előidézte 
1683 ban, a török Bécs alatti megveretésé- 
vel kezdődik, s 1699 ben a legyőzött törők 
karloviczi békekötésével végződött; e szerint 
tizenhat évet foglal magában e küzdelem, 
melynek fele a diploma kiküzdésével, s fele 
annak magyarázatával telt el. 

Mig a leopoldinum diploma a gr. Tököli 
Imre emigratioja beütésére létre jött, több 
szerződés és okmány kelt e kérdésben, s mi- 
után létre jött, több módositó leirat és pót- 
lék diploma követte, melyek együtt képez- 
nek egy egészet, s mindenik magyarázatául 
szolgál a másiknak. 

Hány szerződés, hány diploma és leirat 
kelt e kérdésben, mi azok tartalma, melyi- 
ket minő körélmény idézte elő, melyikkel 
mit nyert vagy vesztett az ügy - az a je- 
len értekezés tárgya. 

I 

A roppant veszteség, mit a török Bécs 
alatt szenvedett, valamint Törökország, 
ugy Erdély történetében is nevezetes forduló 
pont. Kétszer kisértette meg Ausztria Erdélyt 
viszzavinni a magyar korona alá,! egyszer 
sem sikerült; a harmadik s illetőleg utolsó 
kisérlet sarkköve itt lön megvetve. Itt kez- 
dődik egyszersmind Magyarországnak a tö- 
rökkeli küzdelme utolsó felvonása. 

A töröket addig a győzhetetlenség nym. 
busa lengé körül, azonban Szobieszki hős 
elszántsága, miként napjainkban a muszkáét 
Szebasztopolnál, e gyözhetetlenségi nymbust, 
a népek és nemzetek e mumusát egyszerre 
elfujta, s az osztrák hadsereg, mely eddig 
kellö önérzettel soha sem harczolt, e percz- 
től mindenre képesnek érezte magát. 

Gr. Tököli Imre, a magyarhoni elégü- 
letlenek névleges fejedelme, Kara Mustapha 
nagyvezér megsinoroztatásával, szintén el- 
veszté legfőbb támaszát. Ellenben a magyar- 
honi fővezér, Károly lothringeni herczeg, fel- 
használva a Bécs alatti győzedelmet, 1684 
jan. 4-én általános amnestiával érkezett Po- 
zsonyba; Szobieszki lengyel királynál szin- 
tén kieszközlék, hogy jan. 10-én Tökölinek 
a támogatást felmondá; s a császári sergek 
sikra szálltak : mindezeknek a lett következ- 
ménye, hogy február folytán a Pozsonyban 
felállitott purificalo biztosság előtt Tököli 
pártjából 14 főur, 17 megye s 12 város je- 
lent meg s tette le I. Leopoldnak a megté- 
rés és hüség esküjét. 

A magyarhoni elégületlenek s mondhatni 
Erdély ügyét is még egyéb csapások is ér- 
ték: a törököt, a lengyelek és kozákok febr. 

folytán Oláhországban s Ukrániában megver- 
ték; de nagyobb az, hogy márcz. 7-én Au- 
sztria, Lengyelország és a velenczei köztár- 
saság a pénzzel segitő pápa közbenjárására, 
a török ellen véd- és daczszövetséget kötöt- 
tek; mihez még annak is hozzá kellett já- 
rulni, hogy szövetségese, XIV. Lajos, fran- 
czia király aug. 15-én Regensburgban a csá- 
szárral fegyverszünetet kötött. Oly előzmé- 
nyek, melyek után Ausztria a törököt most 
már teljes erővel, három felől támadhatá meg. 

A török oltalom alatti Erdély belátva 
mindezek horderejét, menekvési ajtókról kez- 
dett gondolkodni. Már tavaly, midőn sergeink 
Bécs alá mentek volt, s Apafi Győr alatt 
vesztegelt : Teleki Mihály a győri német 
generállal traktálni kezdett, s igéretet tön, 
hogy ha a török Bécs alatt veszt, hajlandók 
lesznek Ausztria oltalmát keresni. 

EÉEg a mint a szerencse a töröktől elha- 
jolt, Telekin, ki még egyszer ifjabb ko- 
rában Kemény János mellett az osztrák pro- 
tectiot fegyverrel kezében kereste, régi meg- 
győződése ujra hatalmat vett. A fejedelmet, 
kit Tököli fejedelemségével ijesztgetett, köny- 
nyü volt elnézésre birni; hogy a Tököli-pár- 
tot lesujtsa, Tököli barátját, Barcsai Mi- 
hályt, Ákos testvérét, fejérmegyei főispánt s 
a mezei s udvari hadak főkapitányát, „mint 
veszedelmes tanácsost s e szerint nótára 
érdemest elfogatta; hogy a fejedelemné ösz- 
szeköttetéseit elvágja, később Va j d a László 
főpostamestert, a fejedelemné benső hivét, 
szintén elzáratá. a) 

A fogarasi mároz. 8-diki országgyülésen 
még tovább ment, hogy a székely főbbeket 

a) Cserel M, hist, 140-46. Bethlon Mikl, I, 148. 

zabolára vethesse, lustra tartás ürügye alatt 
a bel-székelyföldet maga és az erős katholikus 
Mikes Kelemen kormánybiztossága alá vet- 
teté; hogy a Kemény János féle pártot erő- 
sitse, annak özvegyét Lónyai Annát, tékoz- 
lónak nyilvánittatva , Gerendet Kemény Si- 
mon maradékai kezébe adatá, Barcsai Ákos 
donatioit, mert fejedelemmé a török tette, 
eltörölteté; s végre Bánffy Györgyöt, az 
osztrák érdek áldozatja, Bánffy Dénes fiát, 
az öt féken tartó törvény alól felszabadit- 
tatá. b) 

A porta azon izenete, hogy Apafi a bé- 
csi udvarnál részére békét Feressen, csak- 
hamar meghozta az első jó alkalmat az al- 
kudozás megkezdésére. v 

A követek felmentek, a töröknek kért 
békére tagadó választ kaptak; de azon szán- 
dék kijelentése, hogy Erdély Ausztriához át- 
térni hajlandó lett, a legszivesebb fogadta- 
tásra talált. - Minő utasitással mentek, kik 
voltak e követek, mit végeztek fenn, fájda- 
lom, nem látjuk; de hogy szavukra nagy 
sulyt fektettek, mutatja az , hogy az udvar 
tervkészitéshez kezdett, s egy követ lekül- 
dését tette kilátásba. 

A kedélyek előkészitésére sokat tett vol- 
na az, hogy az osztrák sereg e nyár foly- 
tán is győzedelemben állt; jun. 18n Viseg- 
rádot, jul. 12.n Pestet bevette, s a tört ura- 
lom főtámpontja, Buda alá nyomulhatott; va- 
lamint az is, hogy Schulz tábornok is Tö- 
kölit a bányavárosok közt keményen sujtolá: 
azonban, mintha sejtette volna a porta, hogy 
Erdély megtarthatására egy hatalmas 
kozást keli most tennie, a fejed 

Tonyv altks Arfo Dit Hi 



meg nem erősitett ifjabb Apafi
 Mihály 

- 

amerikai unioban sem lelhető fel. Azt hiszik, hogy 
ezen autonom megyékkel könnyebben elbánhatnak, 
mint az 1848-diki jogok élvezetében megnyugodott 

országgyüléssel? A központi kormány kevésre me- 

hetett 1848-ig a megyékkel, még kevesebbet érhet 

el ha azt 1848-al amaigamálja, s sem Magyarország, 

sem a monarchia nem nyerne általa. 

A mostani helyzet igényei világosak. Akarnak 

Magyarországgal komolyan egyezkedni, akarják ez 

országot valóban kibékiteni, ugy ez alig történhetik 

más alapon mint 1848. Visszatérni 1847-re, egyik fél- 

nek sem válnék üdvére. Mindkét rész érdekében mi 

csak egy kiegyenlitést látunk czélszerünek az 1848- 

diki törvények, és a közt a mi october 20-ka óta 

irányadó lön, a mint erről az 1860 october 20-diki 

kir. kéziratban is gondoskodva van. 

Államköltségvetés 1862-re. 
(Folytatás.) 

Pénzügyminiszterium budgetje 12 részletre oszlik; az 

egész szükséglet 23,246,600 frt, 482,200 frttal kevesebbre 

te mint 1861 ben. Ezen főöszszegből a középponti igaz- 

gatás elnyel 1,175,400 frtot, erdőszeti és bányászati tanin- 

tézetek 13,900 frt, országos pénzügyi s adóigazgatóságok 

és kerületi pénzügyigazgatóságok 5,614,500 írtba kerülnek
, 

a pénzügyőrség (financzwach) 7,818,000 frtot nyél el; fő- 

és országos pénztárak 972,800 frt, adóhivatalok 4,059,700 

frt. adófelügyelők és jövedelmi adó mérlegelő bizottságok 

725 000 frt, financzprocuraturák 617,700 frt, cataster 

1,515,000 frt, más pénzügyi hivatalok 243,300 frt, hitel- és 

pénzkezelési kiadások 170,600 frt, kikötő- és tengeri egész- 

égügyi szolgálat 760,000 frt. 

vek Ea bénzügyminiszterium hivatalnokainak száma legna- 

yobb, s a középponti igazgatóságnál következő részletesb 

adákok vannak : miniszter 8400 frt fizetés, 8400 frt járu- 

lék, 2100 frt szálláspénzzel. Alállamtitkár 6300 frt fizetés, 

1050 frt szálláspénzzel. Négy osztályfőnök 25,200 fívttal, 

18 miniszteri tanácsos 86,100 frt, 18 osztálytanácsos 51,450 

frt, 37 miniszteri titoknok 69,720 frt, 47 fogalmazó 47,040 

frt, 44 segéd 25,725 frt, 5 segélyhivatali igazgató, 14 ad- 

junkt, 94 officialis és 34 assistens. Ezenkivül a feloszlatott 

kereskedelmi miuiszterium személyzete még
 4 miniszteri ta- 

nácsos, 7 osztályfőnök, 10 fogalmazó, 12 adjunkt és extra 

atatum 1 tanácsos és 8 középp. felügyelőből áll. A középp. 

igazgatás irodaköltsége 108,230 frt, jutalm
azások és segély- 

zések 44,000 frt. A pénzügyminiszterium hivatalos lapja 

14,000 frt, ezen lap függelékébez posta, távirat, s vaspályai 

szolgálat 8000 ífrt, az „Ausztria" folyóiratra 2000 frt, nyug- 

dijak 210,840 frt. 

Udvari korlátnokságok. A magyar u dvari korlát- 

nokság 14,174,000 frtot igényel, 215,6
00 frttal többet mint 

1861-ben és pedig a középponti igazgatáshoz 183,000 frt 

szükségeltetik, politikai közigazgatási hivatalokra 3,978,000 

frt, bünfenyitő intézetekre 619,400 forint, uj épitményekre 

102,160 forint, épitészeti hivatalokra 399,000 frt, utépitésre 

2,153,200 frt, vizi épitésre 857,000 frt, közoktatásra 264,800 

forint, igazságszolgáltatásra 4,173,500 forint, csendőrségre 

1,400,000 frt. Az első udvari korlátnok kap 24,0
00 forintot 

fizetésül és szállást, a második 10,000 frtot, 7 udvari taná- 

csos 33,910 frt, ő titoknok 20,190 frt, 9 fogalmazó 10;920 

fit atb. tárnokmester 21,000 et kincvezéséig 

1t) országbiró 8S400 frt. Holrvátszlavon udv. di- 

vd aln költsége 1,782,000
 frt, 203,200 frttal több mint

 

1861-ben, ebből a középponti 
igazgatásra megy 70,600 frt, 

közigazgatási kivtalok 588,100
 frt, fenyitő intézetek 137,400 

frt, épitészeti hivatalok 70,800 fit, utépités 380,800 forint, 

65,900 frt, közoktatás 191,400 frt, igazságszol- 

lasztott, de általa három éven keresztül 

részére, megerösitő athnamét küld
ött, s a tö- 

rök fényes küldöttség e fejedelmi 
jelvények- 

kel együtt, sept. 18-n Fejérvárra é
rkezett. a) 

Mi a fejedelmi udvár hangulatát egyszerre 
ismét helyök 

—— 

A 16-dik pontban kiköttetett, hogy 
mint a fejedelmek, ugy magyar királyok 
minden jogai, kiváltságai kölcsönösen tiszte- 

akkor is a karok és rendek többségének 
be- 

leegyezése s a király jóváhagyása melle
tt. 

4. A fejedelemnek és Erdély rendeinek 

a magyarhoni országgyülésen, mint régen, 

és szavazatok lesz. 

5. Az erdélyi fejedelemség régi határai 
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gáltatás 424,700 frt, csendőrség 103,500 frt, – A horvát- 
országi udv. korlátnok kap 11,550 frtot. A bán kap mint 

helytartó 6300 frtot. Az erdélyi udv. korlátnokság 

költsége 3,082,500 frt, 163,000 frttal több, mint 1861-ben. 

A középponti igazgatásra megy 92,000 forint, közigazgatási 
hivatalok 1,164,900 frt, bünfenyitő intézetek 114,000 forint, 

épitészeti 89,500 frt, utépitészet 536,200 forint, vizi épités 

14,000 forint, közoktatás 153,800 forint, igazságszolgáltatás 

681,900 forint, csendőrség 280,600 frt, az udvari korlátnok 

fizetése 12,600 frt. 

Igazságügyminiszterium kerül 9,123,600 frtba ellenőri 
hivatalok 4,886,700 frt, más kiadások 1,416,500 frt. A leg- 

magasb udvartartási költség, a legf. középponti igazgatás és 

polgári kormányzat e szerint 99,755,400 forint, a miből 
95,547,300 frt rendes és 4,208,100 frt rendivüli kiadás. 

Tengcrészeti fővezérlet kerül öszszesen 6 millió frtba, 
a miből csak 539,000 forintnyi csekély öszszeg számittatik 

rendkivüli szükségletre. Egy 55,000 frtnyi öszszeg saját be- 
vételek által van fedezve. Katonaság és tengerészet együtt- 
véve e szerint 108,476,500 frtba kerül. 

A segélyezések és kamatbiztositékok különféle iparvál- 
lalatoknál 3,200,000 frtba kerülnek, a miből majdnem fele 

(11/, millió forint) az ausztriai Lloyd subventiojára megy. 
Az államadóssági rovatban legelől van feljegyezve az 

általános államadósság 102,905,700 frt, a lombard- veleneczei 
királyság adossága 3,832,100 forint. Az adosságtörlesztés 

18,800,800 frtnyi öszszeget képvisel, tökebetétel 7,066,000 

frt s az érczpénz- és váltóveszteség 11,550,000 frt. Ezen 

három utolsó tétel, valamint a segélyezések és kamatbizto- 

sitékok rendkivüli szükségletek. (A ,Vaterlande azon közle- 

ményében, melyből e közérdekü adatokat közöljük, az állam- 

adósságról több emlités nincs. De már most lássuk e rop- 

pant költségek honnan s mi módon fedeztetnek.) 

Fedezés. 1) Közvetlen (direct) adó 105,640,400 

frt, ebből rendes fedezési öszszegnek ó2,227,700 frt, rend- 

kivülinek 13,412,700 frt számittatik. A közvetlen adóhoz 

tartoznak : földadó 62,612,200 frt, házadó 18,984,400 frt, 

keresetadó 5,814,900 írt, személyadó 5,417,700 frt, örökö- 

södési adó 29,500 frt, jövedelmi adó 10,567 frt. Ide jön 

még a határőrvidék adója 2,214,000 frt. 2) Közvetett 

adó 176,560,700 frt. Közvetett, a nem egyenes vagyis rend- 

kivüli adó külön tételei : általános fogyasztási adó 53,316,000 

frt, vám 14,154,300 írt, só 32,638,800 frt, dohánymonopo- 

lium 30,421,900 frt, bélyeg 13,115,700 frt, dijak és illeté- 

kek jogügyletek és jogszerzemények után 21,128,300 frt, 

sorsjáték 5,651,700 frt, posta 3,045,200 frt, vámok 2,921,300 

forint, egyesitett illetékek a lombárd-velenczei királyságban 

101,000 frt. 3) Az államjavak jövedelme, pénzverés és 

bányászat 7,474,500 frtot hoz, a mi kizárólag a rendes fe- 

dezéshez tartozik. Ezen rovat következöleg oszlik fel : ál- 

lamjószágok és erdőszet 4,495,100 forint, kincstári gyárak 

110,800 forint, távirdajövedelem 432,000 forint, bányászat 

1,617,400 frt, érezpénz 432,000 frt; 4) a „különfélebe- 

vételek rovata csekély; kivéve a katonai kormányzat 

5,175,700 frtnyi saját jövedelmét, mindöszsze 6,527,200 frt; 

5) elárverezendő államjószágok 397,000 frt. 

A szükséglet és fedezés feloszlása „koronaországok4 
szerint 1862 re az államköltségvetési előleges javaslat sze- 

rint következőleg van rendezve. 
A szükségletet kimutató első tabellából elég kiemelni, 

hogy a főöszszegből 267,653,300 frt a középponti kormány- 

zatra, 47,553,500 frt a németszláv tartományokra; 12,337,100 

fit a lombárd velenezei királyságra; 27,041,700 frt Magyar- 

ország, Horvátország és Erdélyre (ebböl 16,928,200 forint 

egyedül Magyarországra) jut. 

Az országcsoportozatok, népességök és a közvetlen 

adók fizetésébeni részesedésök szerinti kimutatásból az lenne 

kivehető, hogy a birodalom 33,873,000 lakói 105,640,400 

fit közvetlen adót, tehát fejenként 8 frtnál valamicskével 

többet fizetnek. Ebből a németszláv tartományok átlagosan 

3 frtot fizetnek, Lombard- Velencze 32/, frtot és a magyar 

letben tartassanak. 

17. A magyar király és erdélyi fejede- 
lem kötelezik magokat, hogy egymást kül- 

koronaországok 22/, frtot, Magyarország különleg 28/,, Hor- 
vátország különleg 22/,, Erdély különleg 21/, frtot fejenkint. 

A földadó a németszláv tartományokban 33,894,100 
frt, a lombárd-velenczei királyságban 6,391,500 frt, a ma- 
gyar koronaországokban 22,326,600 frtra van téve (Magyar- 
országon külön 14,365,000 frtra.) 

A házadó a németszláv tartományokban 14,057,600 
frt, a lombárd-velenczei királyságban 1,913,600 frt, s a ma- 
gyar koronaországokban 3,013,000 frt. 

Az öszszes közvetlen adók a németszláv tartományok- 
ban 59,593,100 frt, lomb.-vel. kir. 8,967,700 frt, a magyar 
koronaországokban 33,473,800 frt. (Magyarország magára 
21,515,700 frtot, Horvátország 2,306,400 frtot fizet.) 

A közvetett (indirect) adók főöszszege 176,560,700 
frt, vagyis fejenkint 51/4 frt. Ebböl esik a németszláv tarto- 
mányokra 117,185,600 frt vagy 61/, frt, a lombárd-velen- 
czei királyságra 12,689,800 frt vagy 58/, frt, a magyar ko- 
ronaországokra 46,085,300 frt vagy 31/, frt fejenkint. 

Az előleges javaslat az indirect adókat következő ke- 
rek öszszegekben állapitja meg 

németszláv lomb.-velen- a magyar ko- 
koronaorszá- czei király- ronaországok- 

gokban ságban ban 

Ált. fogyasztási adó 372/, 3/10 12% 
Vám..10 22/, 12/5 
Só..../ 20 To 
Dobány.....19 Töjs 
Belyeg. 1 39/ 
Jogügyek utáni dijak és 

illetékek 142 18, ö8 
Sorsjáték 4 ss 
Posta 22/, 1; 2 
Vámok. ... 2í íj . o s 

Bevételek az államjavakból, bányászat és pénzverde 
7,474,500 frtra tétetik. Ebből a németszláv tartományokra 
3,160,700 frt, a lombárd velenczei királyságra 209,400 frt, 
a magyar koronaországokra 3,721,800 frt, ezenkivül a kö- 
zéppontra 383,100 frt esik. 

A különféle bevételek következőleg oszlanak 5,894,400 
frt a középpoutra, 631,700 frt a németszláv tartományokra, 
226,200 frt a lombárd-velenczei királyságra és 274,900 írt 
a magyar koronaországokra. 

Á középpontnál a fedezvényi összeg 10,380,300 ft, mi 
összehasonlitva a 268,653,700 ftnyi szükséglettel, 267,273,400 
forintnyi hiány áll elő, vagyis fejenkint 79/, frt. Ezen hi- 
ányt a szláv német tartományok, a 47,553,200 frtnyi saját 
szükséglet levonása után, 133,017,600 frttal vagy is fejen- 
kint T71/, forinttal fedezik; a lombárd-velenczei királyság 
12,337,100 frt saját szükséglet levonása után, 9,756,000 fo- 
rinttal vagy is fejenkint 4 frttal; a magyar koronaorszácok. 
27,041,700 frt saját szükséglet levonász után 56 513.600 

frttal vagy is fejenkint 42/, föltal. Magyarország különösen 
véve - 16,928,200 frt saját szükségletén kivül - a szük- 
ségleti főööszszeget 38,043,300 frttal is fejenkint 48 eltat dr ,043, rttal vagy is fejenkint 48/, 

Hézdi-Vásaárhely, január 2-án, 1862. 
A lefolyt mult esztendő minden terheinek daczára is 

annyira ki nem meritette k.-vásárhelyi ref. egyházunk hi- 
veinek erszényét, hogy az egyház és vallás oltárára is ne 
jusson nehány fillér, a vallásos buzgóság jele gyanánt; mert 
az eljött uj esztendő a következő ajándékokat hozta meg 
egyházunk különböző közszükségeire : 

A nemes rézmüves czéh az orgona-alaptőke nevelé- 
sére adott 5 frtot. A fazakas czéh az egyház közszüksé- 
geire 4 frt, a karbeli padok kiállitására 2 frtot. A szabó 
czéh az orgonára 6 frt, az egyház szükségeire 2 frtot. A 
lakatos, kovács, pléhes és puskamives egyesült czéh az egy- 
háznak 1 frtot, a papi hivatalnak 1 frtot. A szijgyártó czéh 
az egyháznak 4 frtot. A szöcs czéh az egyháznak 4 frt, a 
papi hivatalnak 2 frt, a kántornak 1 frtot. A timár czéh az 
egyháznak 10 frt, a papi hivatalnak 2 frt, a segédpapnak 
1 frt, e mellett az orgona-alaptőkére egy tiszta adósság le- 

délynek le akart k üldeni. 
mos szerkezet, mennyiben csakis a souzera- 
nitás ment volna at a töröktől a bécsi ud- 
varra, de az egész fejedelmi kormányzás 
meghagyása igértetett. Éllenben az, hogy az 
alaptörvények, privillegiumok megerősittetése 

vala- 

fdllázadnak , 

megváltoztatta. 
A bécsi udvar azért, mit elkezdett, t0- 

vább folytatá. Páter Dunod Antidius jézsui- 

tát, a nápa emberét, az év vége felé 
Érdély- 

be inditá, nyilt feladatául tüzvén ki, hogy a 

iejedelmet az ugynevezett keresztény vagy 

s a pápa, lengyel udvar és Velenczével 
kö- 

tött törököt megtámadó szövetsésbe lépésre 

fmegnyerje; kézalatti feladata pedig a volt, 

hogy Erdélyt a töröktől elszakasztva, 
a bé- 

csi udvar felsősége alá vezesse. 

EÉE végre egy szerződési projectu- 
mot hozott le magával, melynek pontjai ki- 

Vonatilag adva a következők: 
I. Erdélynek, mint Magyarhon részének, 

a magyar brt függése ezennel 
kimon- 

datik; az erdélyi fejedelem a magyar 
király 

nyilt beleegyezése nélkül külhatalmasságok- 
kal többé nem egyezkedhetik, a nélkül bé- 

két nem köthet. 
2. Az erdélyi fejedelmeket, mint a törö- 

asztása következtében , a magyar király 

fogja kinevezni. 
0é)3. A fejedelmek egész életökre válasz- 

tódnak, v tszt csak 
zdn 

ad 16 magát, ha a magyar király ellen 

talaa a Neresztényaéz elleneivel 

rálnak; ha az országot igen nyomnák; 

ségazótam alkalmatlanokká válnának 
Fundgrebe 73. III. 359. Az athnámét 1. m 

a) oderaallkor Csissé . protótoliama, 836. 

közé visszavitetik. 
6. Az erődök közös erővel fognak visz- 

szafoglaltatni. 

7. Erdély már megalkotott, irott és szo- 

kásos törvényeit a király egy év alatt meg- 

erősiti; de uj törvények csak is a király jó- 

váhagyása mellett keletkezhetnek. 

8. A régi privillegiumok , melyeket az 

osztrák-házból eredő magyar királyok meg 

nem erősitettek, hiteles diploma alakjában 

ujra ki fognak adatni; jelesen a fejedelmek 

szabad választásáról külön diploma fog kül- 

detni. 

9. Apafi Mihály élteig tartó fejedelemsé- 

géről szintén külön diplomát fog nyerni. 

10. Hasonlóan külön diplomával fog fia 

ifjabb Apafi Mihály is atyja következőjének 

nyilvánittatni. 
11. Apafi halála esetére, ha fia még 25 

éves nem lenne, a kormányt választás utján 

állitott administrator venné át, ki tanácsával 

fogna kormányozni. 
12. A fejedelmek a magyar királynak, 

mint régen, hüség esküt fognak letenni. 
13. Ügyszintén a lakosok csak azon tar- 

tozásokat és adókat fogják teljesiteni , mit 

régentén teljesítettek. 
9 14. Ha a török háborunak vége lesz, az 

adók és terhek mérsékeltetni fognak. 

1ő. Kik (a Tököli táborából) hazájokba 

visszatérnek, öt évig semmi adót sem fizet- 
nek, más öt évig csak fél adót. 

megtámadók ellen egész erejökkel védel- 
mezik. 

18. Ha a magyar királyok sergei Ma- 
gyarhon, vagy a magyarhoni részek védel- 
mére hadilábon vannak, Erdély azok hatod- 
részét téli szállásra tartozzék befogadni. 

19. Ha a török ellen akár támadó, akár 
védelmi háboru foly, az erdélyiek a két 
előbbi pontban foglaált kötelezettségök telje- 
sitésére szintén kötelesek lesznek. 

20. Háboru idején as erdélyi vezérek a 
királyi vezérektől fognak függeni. 

21. Miután az erődök vissza lesznek fog- 
lalva, a fejedelmek várörségeiket belévihetik 
s várnagyokat tehetnek. 

22. A jelen trakta kedvezményéül, Er- 
délyből minden császári hadi fogoly 8 nap 
alatt bocsáttassék szabadon. 

A 23-dik pont fenhagyá, hogy ha vala- 
mely hasznos kérdés kimaradt volna egy év 
alatt után lehessen pótolni. 

24. Végül egy külön czikk : a katholi- 
kus és nem katholikus vallásfelekezeteknek 
szabad gyakorlatot kötött ki. a) 

E volt a diploma projectum, mit Dunod 

hozott, s illetőleg mit Ausztria legelőbb Er- 

a) Ohl. Kun Károly Sylloge Tractatum Diplom. 

Teopoldini Claudiopol. 1888. 8-0. 

a szerződésből külön diplomákra vettetett 
hátra, mindenesetre, nagy hiánya volt. 

Miként és hol jött e szerkezet tangyülés 
alá, fájdalommal kell ujra kijelentenünk, 
hogy e körül is a történetbuvárlatnak teen- 
dője maradt fenn. Mi a fejedelemnek s e 
szerint az országnak a keresztény szövet- 
ségbe lépését illett, mint emlékiróink homá- 
lyos megjegyzéseiből gyanithatni, az 1685-i 
febr. 22-ki Fogarason tartott országgyülésen 
merült fel, a) hol azt maga Dunod terjesz- 
tette elő. Mint meg van jegyezve, képletek- 
ben beszélt, s főindokul felhozta, mintha a 
török kormány bizonyos feltételek alatt Er- 
délyt Lengyelországnak akarná átengedni, s 
jöti, hogy a császár védelmét felajánlja. Bár 
a katholikusok közt magának kemény pár- 

tot alakitott, s Mikes Kelement szótartásra 
birta, nem sokra mehetett a rendekkel, s 

végén is azon maig sem felejthető szavakra 
kellett fakadnia : Nolentes volentes proteget 
nos sua Majestas. b) 

a) Törvényczikk Mike, An Det. III. 931. 
b) Cserei kis tör. 149. Bethlen Mikl. önéletir. I. 

551. II. 3. 

(Folytatjuk.) 
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velet 112 frtról 1856-tól járó kamatjával együtt. A csizma- 

dia czéh az egyháznak 5 frt, a papi hivatalnak 2 frt, a se- 

gédpap és egyik tanitónak személyenkint egy-egy frtot. Az 

asztalos czéh az egyháznak 2 frt 50 kr, a padok kiállitá- 

sára 1 írt 50 kr, a papi hivatalnak 1 frtot. A kalapos czéh 

az egyháznak 2 frtot. A mészáros czéh az egyháznak 10 
frt, a papi hivatalnak 8 frt, a segédpap és kántornak négy- 
négy Ért, a három tanitónak 4 frtot mind osztrák értékben. 

Kicsiny bár ez adomány, de a lefolyt évet tekintve a 
reánk nehezedett mindennemü nyomoruságaival, elég sok 

arra, hogy él a buzgóság egyházunk hiveiben, kik sietnek 
a megmarasztott fillérekből is áldozatot vinni a vallás és 
gyház oltárára. A vallás és egyház nevében köszönet e 
emes társulatoknak. Isten áldása és kegyelme szálljon reá- 

jok és örködjék felettek ! hogy ,hitöket ugy mutathassák 
ki mindig cselekedetekben.4 

Székely János, 
ref. pap. 

KÜLÖNFÉLEK. 
— A muzeum közelebbi tudományos ülésérőli értesité- 

sünkben hibáson iratott az, hogy Brassai ur is tartott volna 
felolvasást, minthogy Kövári nagyon érdekes felolvasása az 
időt éppen ugy, mint a közfigyelmet elfoglalta. Ez érteke- 
zésnek folytatása is más ülésre halasztatott. Szerencsénk le- 
vén lapunk számára megnyerni e jeles értekezést, azt ezen- 
nel tárczánkban meginditjuk. 

,— Csikszék főökirálybirája Mik ó Antal helyébe Sz a- 
bó Ádám volt es. kir. járásfőnök neveztetett ki. 
— A kolozsmegyei tisztség tagjait az ujjonnan kine- 

vezett főispáni helytartó egyenkint felszólitá irásban nyilat- 
kozni a felett, ha akarják-e hivatalos állomásaikat megtar- 
tani ? Alsó-Fehérmegye tisztikara főispánjával együtt meg- 
tartja a tért, miután az ujabb intézkedéseknek nyilván ki- 
jelentett ideiglenességénél fogva nem látják az országgyülés 
jogát kizárva arra, hogy nemsokára a haza jogai sérelmé- 
vel tett intézkedéseknek végett vessen. 

Felső-Fehérmegye tisztikara most már le- 
lépett. A január 13 i tiszti ülésben olvastatván a f. k. fő- 
kormányszék 13,017 sz. rendelete, gróf Haller Ferencz 
rőbiró inditványozta, hogy a tisztség mondja ki lemondását 
testületileg. A főispán Láday Ágoston ur egy hosszasb in- 
dokolását adta annak, hogy ő a leirat 1-ő pontja értelmében 
állomását miért tartja meg, s kérte a tisztséget, hogy a szer- 
vezés kiviteléig maradjon helyén és őt gyámolitsa. Erre 
Haller Ferencz gróf kinyilatkoztatá, hogy a főispánnak fel- 
tétlen hódolata azon 1-ső pont iránt, önmaga és a volt me- 
gye s alkotmányos tisztikar közt áthághatlan választó falt 
emelt. Ezkor vette kalapját a föbiró gróf, s felszóllitá a 
tisztséget odahagyni a termet. A tisztség követte őt. Azon- 

ban Csongrádi főbiró felszólalt, hogy a megyét ne hagyják 

kormány nélkül, s az uj szervezésig maradjanak helyt. Azon- 

ban ez ajánlat nem talált viszhangra, miután a főispánnál 
elég rendelkezési erőt látnak a személy és vagyon biziosi- 
tására. És igy a tisztség lelépett. 

— E hó 16-án délelőtt gr. Mik ó Imre ő nmga elnök- 
lete alatt gazdasági egyletünknek rendkivüli gyülése tarta- 
tott. Az egylet telke mellett a gr. Eszterházi család egy 
szomszédos kertje áruba bocsáttatván, az igazgató választ- 

mány, habár megvásárlásának szükségét és fontosságát be- 

látta, annak megvásárlásába rendkivüli ára miatt (holdja 

után mintegy 600) nem bocsátkozhatott, s a nagy gyülés 

jóváhagyását kelle kikérnie. A gyülés miután értesült, hogy 

az árrtartás a tiszta jövedelemhez van szabva, mely utóbbi 

a kivánt örök ár 6 százalékát adja, elhatározta a kert meg- 

vásárlását, azon esetre, ha kellő bizonyosságot szerezhet 

a választmány arról, hogy az ezen telek, és az egylet telke 

közt felfogott ut bezárható lesz. Az összeg a hg Schwar- 

zenberg által tett alapitványból fedeztetik , mely az egylet 

által éppen telekvásárlásra volt szánva. A titkár inditvá- 

nyozta egy az egyletnek adományozott ezer vedres hordó 

eladását, melynek ára mint az adómányozónak alapitványa 
tökésittessék , s kamatjából az évi kiállitásokon legjobb bor 
jutalmaztassék. Ezen inditvány elfogadtatott, miután a titkár 
biztositá a gyülést, hogy ezen eladásba, s az abból jövendő 
összeg ily rendeltetésébe az adómányozó derék szász mű- 
iparos beleegyezett. Délutánra gazdasági eszközök, s a kér- 
déses hordó nyilvános elárverezése lőön meghatározva. 

— Az utóbbi lapok hire szerint Magyarország hely. 
tartója Bécsbe utozand, kinek utóbbi ottléte alkalmával Ö 
Felségének Budára leutozása terveztetett, s most ennek el- 
döntése lenne szóban. 

—– K.-Fejérváról irják nekünk : Főt. Haynald Lajos 
puüspök ur ő nmlga a Károlyfehérvártt létező, az irgalmas 

szamariairól nevezett egyház tökéjének növelésére 1000 o. 
értékü forintot méltóztatott sajátjából utalványozni. Isen fi- 
zesse meg a szép uj évi ajándékot! 

Középolaszországi vallás-mozgalom. 
Ez egyház ujjáalakitására irányzott mozgalom, ujabb időben 
ismét térfoglalásokat tesz különösen a pápai kormányokban, 
Az uj egyház alapvonalai következöleg terveztetnek : Az 
egyház minden világi jogairól lemond, s visszatér eredeti 
tisztaságára. A választási s képviseleti rendszer az egyház- 
ra is alkalmaztatik ugy, hogy minden község vagy kerület 
maga válaszsza s tartsa fen papját. A lelkészek és a köz 
ségek képviselői által választatnak a püspökök, kik közül 
ismét az ország primása választatik, kinek fentartásáról a 
községek és püspökségek gondoskodnak. Minden ország egy- 
egy legatust küld a pápa székhelyére; e legátusnak bibor- 
noki rangja van, s e legátusok választják a pápát a pri- 
mások közül. A pápának nem szükség olasznak vagy épen 
rómainak lenni; akármelyik primás választathatik pápává. 
Minden pápa szabadon választja székhelyét, vagy ott ma- 
rad a hol primás volt. A pápa jövedelmeiről a kormányok 
gondoskodnak; világi ügyekbe minden befolyása megszünik, 
és a mint a papság egfelől teljesen független az állam- 
tól, másfelől a kormányzati ügyekbe befolynia nem szabad. 
A dogmai részt illetőleg következö változtatásokról van szó : 
A mise mindenütt az ország nyelvén mondatik; a fülbegyó- 
ás eltöröltetik; az ünnep- és bőjtnapok revideáltatván, ke- 

vegebbittetnek; a nözárdák teljesen megszünnek, és a fér- 
fiak számára is csak jótékony czélu zárdák maradnak fenn; 
a papi nőtlenség megmarad ugyan, de papi állásáról min- 
denki leköszönhet, mely esetben teljesen világi emberré vál- 
ván, a nötlenségi fogadás többé nem kötelezi. Az elválasz- 
tott házasfelek mindenike ismét nősülhet , illetőleg férjhez 

mehet. 
- A veronai január 2-ki szemléről a ,Pres- 

se" következő részletes magántudósitást kapott: Pontban 11 
órakor üdvlövések dördültek meg. Császár Ő Felsége a por- 
ta nuovánál lóra ült, hogy az ötödik hadtest fölött szemlét 
tartson. Szemle után minden tiszt kilépett a homlok-sor elé, 
s Ő Felsége következő, csaknem szószerint igy hangzó be- 
szédet tartott: „A ma Elém kivonult sereg engem mind tar- 
tására, mind kinézésére nézve tökéletesen kielégitett; miért 
önöknek uraim köszönetemet nyilvánitom. Tartsák fenn to- 
vábbra is osztályaikban e jó szellemet és fegyelmet, mely 
az én derék hadsergemet mindig lelkesitette; még nehéz 
küzdelmek várnak reánk; mikor következnek azok be, sen- 
ki sem tudhatja; készitsék el reájok csapataikat, hogy Is- 
tennel jól megálljuk azokat. Reátok bizom magamat." — 
Midőn Ő Felsége végzé, Benedek előre lovagolt s csaknem 
szó szerint igy szólt: ,Megenged Felséged, hogy a szabály- 
szerü hallgatást megtöröm, hogy Apostoli Felséged mint 
Császárunk, Királyunk s legfelsőbb hadi Urunknak, azon 
érzelmeinket nyilvánitsam, melyek engem és a parancsom 
alatt álló hadsereget Önért Felség, és legmagasb Uralkodó 
Házáért lelkesitik. Mentten minden előitélettől, nemzetiség, 
születés és vallás-különbség nélkül, mindannyian, az utolsó 
katonáig, egy nagy, szabad, hatalmas és félelmes Ausz- 
triát akarunk Felséged dicsteljes dynastiájával; készen min- 
den ellenség ellen, bárki legyen az, Felségednek hüű kato- 
nái vagyunk; bajtól, veszélytől nem rettenve, utólsó csepp 
vérünket is készek vagyunk kiontani, hogy Felségednek egy 
nagy Ausztriát - hogy hazánkat megtartsuk. A mindenha- 
tó tartsa meg Önt, Felséges nejét és fiát; tegye önt boldog- 
gá, ez valamennyiünk legforróbb óhajtása! Fogadja Felsé- 
ged itt hadseregem előtt a legünnepélyesb esküt, melyet 
katonáim nevében cs. k. Felségednek, legmagasb Hadi Urunk- 
nak ismételve fogadok : Nemzetiség, születés, vallás-különb- 
ség nélkül mi Felségedért élni akarunk, élni, hogy győz- 
zünk, s ha elesünk, becsülettel meghalni, és mi győzni fo- 
gunk; Isten minket ugy segéljen. Amen.4 (Parancs: A had- 
segédek a csapatokhoz lovagolnak és a népbhymnust játszat- 
ják) „Cs. k. Felség! A második hadsereg élve, halva, győ- 
zelemben igy kiált: Éljen Ausztria Császárja! * Mire szün- 
ni nem akaró éljenek hangzottak minden nyelven, több mint 
20,000 torokból, minden kard és főveg a légbe emeltetett. 

— Veronából 11-ről egy nagyszerü demonstratióról ir- 
nak, melylyel 10-kén estve Császár Ő Felsége Mantuából 
Velenczébe utaztában a veronai vaspályánál üdvözltetett. 
Verona és vidéke minden szolgálatmentes csapatai, mint egy 
20,000-en, saját jószántukból a vaspályához mentek, itt két 
oldalt helyet foglalva, a házfedelekre, sorompókra, pályaé- 
pületekre, pályakocsikra és fákra kúsztak, és a császári vo- 
nat megérkezésekor roppant riadalba törtek ki. Ezután uj- 
jongva járták be a várost a Nava hidjáig. 

– Katonai váltságdij. A cs. kir. államminiszte- 
rium a cs. kir. hadügyminiszteriummal a jelenleg folyamat- 
ban levő hadseregkiegészitésre behivottakra nézve a váltság- 
dij letételének az 1860. junius 25 kei rendeletben megálla- 
pitott határidejét azon napig találta meghosszabbitandónak, 
midőn a behivottak sorsoiási kerületükben a korosztály sze- 
rinti sorsolás elé bocsáttatnak. Ezen határidő-meghosszabbi- 
tás a politikai hatóságok részéről épen most azon hozzáa- 
dással juttatik köztudomásra, hogy a meghosszabbitott ha- 
táridő csupán csak a mostani hadsereg kiegészitésére érvé- 
nyes, és hogy minden, e hadsereg kiegészitésére behivott, 
a ki ezen meghosszabbitott határidőt is használatlanul hagy- 
ja elmulni, csak magának tulajdonitsa, ha váltságdijának 
elfogadása iránt benyujtott folyamodása megmásithatlanul 
visszautasittatik. Ennélfogva minden ilyen netalán még be- 
érkező elkésett folyamodások, a sok eredménytelen irkálás 
elkerülése végett, azonnal tagadólag utasittatnak el. 

— Beécsben több mint 3400 katona-kötelezett egyén 
közt összesen csak 58 egyén fizette le az 1200 ft váltság- 
dijt. Bécs város ujonczainak száma az itt honos lakosság 
összege szerint 745 legényre tétetik. 

POLITIKAI HIREK. 
Francziaország. Az olasz kérdés ugy látszik , gyors 

kifejlésnek indul. Maga a bécsi hivatalos lap figyelemre mél- 
tónak találja, a „Patriet egy idevonatkozó czikkéből kie- 
melni a következő sorokat: „Mi nem akarunk irányt adni 
államtestületek tanácskozásainak; nézetünk szerint azonban 
ugy látszik, eljött az óra, melyben az olasz kérdésnek, 
felvilágositva a tapasztalás által s a parancsoló szükséges- 
ség uralma kővetkeztében véglegesen meg kell ol- 
datni. Igazat fognak adni nekünk, hogy azon kormány- 
nak , mely oly sokat tett Olaszországért, joga s talán köte- 
lessége is, meghatározni azon helyzetet, mely Francziaor- 
szág befolyását s Európa jövőjét oly közelről érdekli.4 

Ugyan e kérdés felett az „Opin. nationale? követke- 
zőleg elmélkedik: „Ausztria és Olaszország viszonya csak- 
ugyan feszültebb mint valaha, s a diplomatia bár minő buz- 
gón müűködjék is, számtalan előre látott és előre nem látott 
nehézségekkel látja magát környezve, melyeknek nagy ré- 
sze tevékenységét meggátolhatja. Ilyenek pl. általános felke- 
lés Török-, Görög- s más országban, a garibaldianus ön- 
kénytesek kiszállása az Adria valamelyik keleti pontján sat. 
Nem szabad elfelednünk , mikép Európa jelen helyzete e két 
szóban foglaltatik : a régi és uj jogok küzdelme a dynasti- 
cus legitimitás és a népek legitimitása közt. Ennek csak ak- 
kor lesz vége, s a béke csak akkor áll helyre , ha ezen 
régi viszálynak vége lesz, ha az isteni jogok védői a for- 
radalom leküzdésére egyesülnek, Poroszország magatartása 
pedig a berlini kabinet bizonytalan habozásai daczára is leg- 
kevésbé megnyugtató a szabadelvt világra nézve. A porosz 
király iránya és törekvései ismeretesek, és Németországon 
igen sokan vannak, kik valószinünek tartják a bécsi és ber- 
lini udvarok közeledését, mindamellett is, hogy most köz- 

tök a szövetségi javaslatok miatt nézetkülönbség uralkodik 
Az osztrák császár tehát valószinüleg számit Poroszország- 
ra, melyet egy államcsiny ismét a feudalismushoz ragasz- 
kodó conservativ elem kezébe játszhat.4 a 

Paris, jan. 9. A tegnapi tánczvigalom a tuilleriák- 
ban igen fényesen ütött ki. Több mint 2000 egyén vett 
benne részt. Angolok és portugallok, a londoni és lissaboni 
udvari gyász miatt nem voltak. A császár és császárné 10 
órakor jelentek meg s félegyig mulattak a táncztermekben. 
Hivatalos quadrille nem volt ugyan, de a császár és csá- 
szárné többször sétáltak végig a termeken. Napoleon herczeg 
és Matilde herezegnő szintén jelenvoltak. Általános beszél- 
getés tárgyául az amerikai tudósítások szolgáltak. A jelenvol- 
tak legtöbbjének arczán nagy bámulat kifejezése ült. Álta- 
lában háborura számitottak. A pénzcsarnokban szintén nagy 
zavart okoztak e tudósitások. Őtt is a hivatalos körökben 
elterjedve volt azon nézet uralkodott, hogy a háborunak 
Anglia és Amerika közt mulhatlanul ki kell ütni. A közvé- 
lemény ezen benyomások különbsége szerint itél Amerika 
eljárása felett. Némelyek azt mondják, igaza van, hogy en- 
gedett; mások ellenben félénkséget vetnek szemére. 

Az „Opin. Nation.4 igy okoskodik : „A béke helyre- 
állott ugyan, de az angol nemzet és kormánya egyrészében 
oly utógondolatokat hagyott hátra, melyek nem alkalmasok 
a neheztelések eloszlatására. A mi a kibékülést illeti, erre 
nézve az idéztük lap egy véleményen van a „Journ. de 
Deb.*-val, mely szerint első nyeremény , melyet Ánglia Ma- 
gon és Slidell urak kiadatása által nyert, az , hogy önma- 
gára kárhoztató itéletet mondott. A második , az amerikai 
nép boszankodása.4 Egy szóval ugy látszik, hogy Párisban 
az elmék nagyon roszul vannak hangolva a békeszerető 
Európára nézve. 8 

Paris, jan. 11. A császár clvégre, mint hirlik, hatá- 
rozottan odanyilatkozott, hogy a törvényhozó testületet nem 
fogja feloszlatni. E szerint tehát e testület az 1862- és 63-ki 
üléseket is át fogja élni. 

Legközelebbről ismét sokat beszélnek a franczia kor- 
mánynak II. Ferencz Rómábóli eltávolitása véget tett lépé- 
seiről. Egy franczia lapnak idevonatkozólag a következőket 
irják : Ö szentsége névünnepe előtti napon a pápa nagy asz- 
talt adott a nápolyi kir. család tiszteletére. Ebéd előtt Fe- 
rencz király esedezve kérte a szent atyát, engedné meg 
neki, hogy a quirinálból költözzék ki s menjen át a Far- 
nese-palotába. Nem — felelt a pápa – ebbe nem egyezhe- 
tem meg, mert mikor én Nápolyban voltam, hasonló indo- 
kok által vezettetve s azon aggodalomból, hogy ön dicső 
atyjának alkalmatlanságára lehetek, elakartam hagyni a ki- 
rályi palotát s a Nuntiatur-palotába vonulni. Ön atyja azon- 
ban elleneszegült e szándékomnak, lábaimhoz borult, s e 
következő szavakat mondá, melyeket soha sem fogok elfe- 
ledni : „Szent atya ! Önnek a helye vagy itt van az én ki- 
ralyi palotámban, vagy saját palótájában, Rómában." Ma 
én is ugyanazt felelem a fiának : vagy itt az én palotám- 
ban, vagy a sajátjában Nápolyban kell laknia. 

Más tudósitások szerint is a Páris és Róma közti vi- 
szony nagyon feszült, s a pápának közelebbrőli vonakodása, 
hogy egy a császár által jelölt püspököt megerősitsen, ne- 
hezen fogja a helyzetet javitani. Rómából jövő hirek szerint 
a pápának nehezen esett, hogy Napoleon császár ujévi be- 
szédében róla meg sem emlékezett. 

Olaszország. Turin, jan. 11. A követkamara mai 
ülésében Ricasoli a Castellamarei és siciliai események iránt 
Crispi által tett kérdésre felfejtette, hogy a kormányhoz ér- 
kezett tudósitások szerint a mozgalom vezetői elfogattak s 
minden ismét rendben van. Magán tudósitások is igazolják 
e tényállást, de hozzá teszik, hogy a kormánynak is ré- 
sze van e zavarok előidézésében, miért töltötte be a hivatali 
állomásokat többnyire bourbonistákkal. 

Turin, jan. 12. A gesumariai, peiloi és aulettai rab- 
lócsapatok meg vannak semmisitve. Hir szerint az alatrii is 
szét van szórva. 26 megöletett, 18 elfogatott. Nápolyi tudó- 
sitások jelentik, hogy Lamarmora tábornok a régi citadel- 
lát, a népnek örömrialgása , Masaniello- és Garibaldi-fél 
hymnusok éneklése közt, bontatni kezdette. 

Németország. A német szövetségi alkotmány mó- 
dositására vonatkozólag a „Wiener Korresp.4 következöleg 
nyilatkozik; „Mi többször nyilvánitottuk azon meggyözödé- 
sünket, hogy Ausztria minden oly reformhoz hozzájárul, mely 
biztositékot nyujt Németország erősbitésére nézve; hogy a 
szövetségnéli népképviselet, szövetségi törvényszék sat. iránti 
népszerü kivánatok Bécsben semmi ellenzésre nem találnak; 
s hogy végre Bécsben hajlandók az igazgató tanács, elnök- 
ség változása, vagy bármely más kormányalak kedveért le- 
mondani az egyedüli elnökségről, feltéve, hogy ezen áldo- 
zatnak az a jutalma lesz, melyet Ausztriának, Németország- 
bani saját állása biztositására, sőt magának Németországnak 
érdekében kivánnia kell. Ezen jultalom: a birtokok köl- 
csönös biztositása." 

Berlinből irják, hogy Bernstorf gróf azon intézke- 
désének, mely szerint a diplomatiai testülethez intézett köz- 
lemények januar 1-e óta német nyelven szerkesztetnek, 
első következménye az, hogy az ottani külföldi követségek 
titkárai, gyakornokai németül kell hogy tudjanak. Némely 
idegen hatalmassági képviselők már közölték ez iránti ki- 
vánataikat illető kormányaikkal. 

Berlin, jan. 14. A király az országgyülést megnyi 
totta. A trónbeszédben emlitve van a koronázási ünnepély, 
a badeni merénylet, Álbert herezeg halála, a Trentügy sze- 
rencsés megoldása, a franczia császárrali találkozás ; érint- 
ve a szövetségi alkotmányjavitás, a szövetségi védrendszer 
ügyébeni fáradozások, S sajnálat nyilvánittatik Kurhessen 
alkotmányos vitályának ki nem egyenlitése felett. Poroszor- 
szág arra használja befolyását, hogy az 1831-ki alkotmány 
visszaállittassék, a szövetségi törvényekkel ellenkez h 

Poroszország és Ausztria bizalmas értek 
rozmányok módositása mellett. ésbe 

koztak Dániával a herczegségek kadoeba egyak 
eszközlése végett, A trónbeszéd élénk megelég és n 
nit a felett, Hogy a herezegségek kér lésében a léme 

minden tágjai közt a legteljekebb egyetértés vetség 



A trónbeszéd így végzi: „Én soha sem engedhetem 
meg, hogy a benső államélet előhaladó fejlődése a korona 

jogát s Poroszország hatalmát és biztonságát veszélyeztesse. 

Európa helyzete egyetértő közremüködést kiván a király és 
nép között. Számitok a népképviselők hazafias támogatására.4 

Szerbia. Az uj miniszter Garasanin, állitólag nem 

volna idegen olyanforma viszonyba lépni az orosz kormány- 

nyal, minöben a néhai Cavour állott a francziával. Ezért 

aztán Pétervárról azon biztositás érkezett volna, hogy Orosz- 

ország a portának a szerb skupstina határozatai ellen tett 

óvását többé nem fogja tekintetbe venni, sőt azt sem türi 

el, hogy annak valamely más hatalmasság részéről gyakor- 

lati következmény tulajdonittassék. 

A montenegroi fejedelemnek Corfuban egy biztosa vau, 

a ki élelem- és hadszerek stb. szállitása iránti alkukötések 

végett küldetett oda. 

Ujabbak. Berlin jan. 14. A , Berl. Allg. Ztg. 

jelenti: Grabon meghivására tegnap este az al- 

kotmányos párti követek számosan egybegyültek. A 

programm - kibocsátástól elállottak. Megjelentek 

Schwerin és Pazon miniszterek is s közölték az 

előterjesztvények főbb vonásait. A német s jelesen a 

kurhesseni kérdést illetőleg igen kielégitöleg nyilat- 

koztak s azon biztositást adták, hogy a hadsereg 

számára igénybe veendő öszszeg a mult évit nem 

fogja felülhaladni. Grabon ugy nyilatkozott, hogy ő 

a válasz-felirat elmaradása mellett fog szavazni, ha 

a király ezt illemsértésnek nem venné; különben oly 

felirat mellett lesz, mely csak a trónbeszéd körül- 

40 

irata lenne. A miniszterek alkalmilag kijelentették, 

hogy a ház volt elnökségének ujbóli megválasztása 
kivánatos volna. Erre Simson azt nyilvánitotta, 

hogy egésségi állapota teljességgel nem engedi meg, 

hogy egy ily fontos állomást elfoglaljon. 
Brüssel, jan. 14. A mai „Indep." szerint 

a Francziaország és Schweicz közt fenforgott viszály 

a Dapp-völgyet illetőleg, ki van egyenlitve; miután 
mindkét állam elfogadta a nemzetközi bizottság utób- 
bi javaslatait. 

— Sz. Pétervár, jan. 14. A „Nord. Post" 
egy rendeletet közöl, mely a birodalmi tanácsnak 
lengyelügyi osztályát feloszlatja; miután ez a len- 
gyel államtanács felállitása következtében felesleges- 
sé vált. 

Bern, jan. 13. A szövetségi gyülés meg- 
nyittatott. A rendi tanács elnöke reményét nyilváni- 
totta, hogy a Francziaországgali öszszeütközések bé- 
kés megoldáshoz közelitnek. A nemzeti tanács elnö- 
ke ezt mondotta : A két utóbbi év megtanitotta Schwei- 
czot, hogy sem a fenálló szerződésekre, sem az adott 
szóra ne épitsen feltétlenűül. Egyetlen menedék az 
önerőbeni bizalom s a saját jogokhozi szigoru ra- 
gaszkodás. 

– London, jan. 13. Sewardnak dec. 27-ről 

Mercier washingtoni franczia követhez intézett jegy- 

zékében ez áll: Ő közölte Thouvenel sürgönyét az 

elnökkel. De az elnök már határozott volt e kér- 

désben. Ennélfogva a Thouvenel érveinek vitatása 

feleslegessé vált. Thouvenel nem csalatkozott azon 
feltevésében, hogy a szövetségi kormány nem fog 
Angolország érzékenysége ellen cselekedni, és hogy 
tz egyesüllt attvk mos is a legszabadabb elveket 
védendik a tengeri háboru alkalmávali kte g vali semlegesség 

Uj-York, jan. 3. A déli biztosok s titká- 
raik jan. 1-én elhajoztak Angliába. Elutazásuk nem kel- 
tett ingerültséget. Az angolországi hirek folyvást nyug- 
talanitják a közvéleményt. Az angol lapok harczias 
hangja s a háborui készületek következtében azon esz- 
me vált uralkodóvá, hogy Angolország a déli kikö- 
tök elzárását háboru-ürügyül veszi s rövid időn meg- 
kezdi az ostromzárolást. 

Gabonaár Kolozsvártt Januar 16-án 1862. 

(Bécsi mérője osztrák értékben.) 

Tisztabúza 5 frt 60 kr. Elegybúza 3 írt 80 kr. Rozs 
3 frt 50 kr. Árpa 2 frt 90 kr. Zab 1 frt 40 kr. Török- 
búza 3 frt 20 kr. Pityóka 1 írt 70 kr. Marhahús a 15 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről 
Januar 17-kén : Nemzeti kölcsön 83.30. 5 ?/, Metalligues 

68.25. Bank-részvény 761.-. Hitel-részvény 182.—. Váltó 

Londonra 140.30. Ezüst 138.75. Arany 6.63. 

Januar 14-ikén: Urbéri kárpótlási kötvény: Magyar- 

országi 68.40. Erdélyi 66.-. E 

T. és felelős szerkesztő DOZSA DANIHL. 
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HIRDETESEK. 

HIVATALOS. 
(443) 

Sz. 187 t. 1862 HMirdetés. 
Hivatkozva az 1861-ki 971 szám alatt ezen lap

okban közzé tett hirdetésre, ezennel köz- 

Ferenczi Lászlónak Korbuly Bogdán
 részére 532 frt. o 

lefoglalt s a Hidelvén 428 szám alatt levő háza és telke, brét-
fübeli 

fordulóbani szántója a folyó évi januar 2-ra rendelt árverési határ-
 

a fenidézett végzés által folyó évi februar 3-ra 
tett árverés délelőtt 9 

hirré tétetik, hogy miután 

é. és járulékai behajtására 
szöllője, a kajántói 
időn nem adathattak el, 
órakor hidelvén a 428 szám alatti háznál mi

nden esetre meg fog tartatni; 

k árverésen az irt fekvők készpénzért a 
dékozók azon hozzáadással értesittetnek , ho

gy ezen 2-i 

becsáron alól is el fognak adatni. 

Sz. kir. Kolozsvár város törvényszékének 1862 
januar 11-én tartott üléséből 

kiadta Gothárd József főjegyző. 

a—3) 

különben a vásárlók 5%/ bána 
sok előttletenni, 

miről a venni szán- nokra zálogjoggalbirna 

közbejövésöken kivül fog megtör 
sére elegendő nem volna, részel 

Kolozsmegye d 

(444) 
217 ... 1862 

A régibb 
számu sorozatok húzattak ki: 

HMirdetménmny. 

A 37. számu gorozat kizárólag bankó kötel
ezvényeket tartalmaz eredeti 50, kamatlább

al 

és pedig 26939-től 27406 számig bezáróla
g 1005975 frt tökével és a leszálitott kamat

láb sze- 

Tint 25149 frt 221/, kr. kamattal. 

A 20-ik számu sorozat bankó-kötelezvé
nyeket foglal 

bal és pedig 15401-től 15859 szá
mig 

mattal és az utólagosan ide sorolt 
alsó ausztr 

kamatlábbal és pedig 1728-tól 1790 számig 

kamattal. 
Ezenn kötelezvények az 1818 

eredeti kamatlábra emeltetnek, 
s a mennyiben 

hak 1858-ki october 26-án 528
6 sz. a. kelt hirdetményében 

zétett átváltoztatási mérték szer
int 52/, 

Azon kötelezvények helyett, me
lye 

érő kamatoztatáshoz jutnak, a 
tulajdonos k 

határozatokhoz képest 59/0s 
oszt. értékü kötelezvénye 

Kolozsvártt, januar 15-kén 
1962. 

martzius 

államadósságnak 348-dik és 349-dik kis
orsolása alkalmával a 37-dik és 20-ik 

magában eredeti 59/0 kamatl 

bezárólag 998823 frt tökével és 24
970 f. 341/, kr. 

iai rendi házipénztárkötelezvényeket eredeti 4
0/, adatni. 

bezárólag, 52922 fr töke és 1058 frt 262/, kr. 
l 

21-én kelt legf. nyiltparancs határozatai szerint 

en ez az 50,-ot feléri, a pénzügy-mi
nisterium- 

6 (birod. törv. lap 190 sz. ) köz. 5481861 
mkötelezvényekkel beváltatnak. 

eztében eredeti de 5'/, 

fél kivánatára az emlitett hirdetményben fo
glaltató 

k fognak kiszolgáltatni. tul adatik , miszerént addig is, 
[hezvitelével a néhainak vagyona 

os osztrák értékü álla 

k a kisorsolás követk 

A k. főkormányszék elnökségétől. 

(1-1) 

köteles továbbá a váásrló a vásár összeg 

felét pedig három hónap alatt az árverezés napjától számitva lefiz etn
i. 

Egyszersmind felszóllittatnak a jelzálagos 

tételek szerinti végrehajtására két határidőt tüz ki u. m. az 1862-ik év junius 

24-étés august 25-ét mindenkor délelőtti 9-ora
kor kezdetvén az árverezés, – 

mely határ-napok 1-sőén az ingatlanok csak is a becs, vagy azon felyüli áron, a 2-on pedig a 

becsü áron alól is a többet igérőnek el fognak adatni. 

Miről a vásárolni szándékozók oly hozzáadással értesittetn
ek, hogy az ár- 

verezési föltételeket a derékszéknél a megyei levéltárban bármikor megtekinthetik,
 

árverezéshez való hozzászolá- tpénzt kötelesek az 
felét két, másik 

hitelezők, kik az elárverezendő ing atla- 

k, hogy követeléseiket az ingatlanok eladása előtt, an- 

nál bizonyosabban jelentsék be, mivel csak magok
nak köszönhetik ha a vételár megosztása 

ténni, és abból a mennnyiben az netalán a követelések fedezé- 

tetni nem fognak. 

erékszékének 1862 jan. 7-én tartott
 üléséből 

kiadta Tóth Samu főjegyző. 

G38 
Sz. 2278 18961 

István és neje Váradi Sárána 
követelés és törvényes járulékai 

Sz. kir. Kolozsvár váro 

e= 
Hirdetimmémy. 

A kolozsvári tanács mint városi törvényszék részéről közhirré tétet
ik : hogy Szathmári 

k Reisz Gábor részére 113 frt 40 kr. o. é. és TŐ frt 35 kr o. é. 

erejéig lefoglalt s 2998 frtra becsült hosszuszappany-utczai 

áb- 377 számu házas telkök 1861 évi 628 szám alatti hirdetés feltételei szerint 18
62-ik évi januar 

ka- 31-ik és februar 13-ik napjain mindenkor d. e. 10 órakor kezdödöleg közráverés utján
 el fog 

s törvényszékének 1861-ik év dec. 31-én tartott üléséből 
kiadta Gothárd Józs e f főjegyző. 

(36) 
H 

1. u. d. 

föl nem Sz. k. Erzsébetváros tanácsa rés 
ersébethvárosi polgár és keresk 

vatalból megszüntettetett. 

(a39) 
Sz.. 8. 1862. NÉVJEGYZÉKI 

az alább irt, a jelen évi sorozásra
 februar 1-ső napján me 

vártt az 1841-ik évben született h
adköteles itjaknak . 1) Honig 

Franz, 

10) Go 

14) Szintimbran Nieo 

Emádel, 4) N. illegit József, 5) Scharoch 

8) Kirille illegil , 9) Csumbrugyan Georg, 

12) Muntyán Angyel, 18) Kuszá
n Georg, 

mor András, 17) Ampoityán Jósifa, 18) 

izán Georgie, 21) Ferendicni Luka. 

A ke mavret egyének azon hivatalos
 kijelentéssel 

1-ső napján kezdődő sorozásr
a mulhatatlanul megjelenni , 

egészitő utasitás 45-ik §. sába
n meghatározott szabályok 

re hajtatni. 

ger illegit 
Dumitru, 

ude Tódor, 11) Barna Luka, 

lae, 1ő) Szabó József, 16) Po- 

Krisanu Mihály, 19) Krisan Georgie, 20) Barban- 

szólittatnak fel a folyó év februar 

mert ellenesetben ellenök a hadki- 

szerént fog a hivatalos kezelés vég- 

K. fejérvártt, januar 10-én 1862 a vá
rosi tanácsból. 

(1—3) 

irdetmémy. 

zéről, mult karácsony hó 16-án végrendelet nélkül elhalálozott 
edő Szenkovits Miklós lehető hitelezőinek ezennel tud- 

S=) 

még az ettől hátra maradt vagyon elrendelt öszveirása vég- 
kitisztáztathatnék, ezen hagyatékbóli fizetések tétele hi- 

Sz. kir. Erzsébethváros Tanácsának 1862-dik év január 3-án tartott üléséből. 

gjelenni tartozó, Károlyfejér- 
Karl, 2) Wass Károly, 3) Já- 
6) Kleíz Georgie, 7) Bancs (445) 

Váradi h. főbiró. 

(437), 

Sz. 85 1861 
türv. 

Kolozsmegye derékszéke részéről ezennel 
k 

kolozsvári kereskedőnek, min 

Bánffy Zsigmond ur ellen fenn
álló 2000 frt. o. é. váltóbeli 

u. m. 1860 januar 1-sö napjától a f
izetés napjáig járuló 69, 

17 kr. 4 frt 87 kr. 70 frt 26 kr. 36 
frt 27 kr. 79 frt 17 

állitott, ugy az ezután még fel
számitandó p er beli és 

sa végett adós báró Bánffy 
Zsigmond urnak 

tozó Sárvásár, Malomszeg, Nagy 

ben levő, a végrehajtató fél rés
zére biróilag lefoglalt é 

pecsült ingatlan javaina
k még a feloszlatott 

január 10-én 
att kel 

széknek időközben történt fel
oszlatása miatt meg nem tar 

jesedésbe vételét mai na
pon elrendelte ezen 

nek Kolozsvártt a 

vényszé 

irdetmeény. 

özhirré tétetik, hogy Korbuly Bogdán
 

tizaiMártonj ogutódjának
 folyamodására mlgs. báró 

követelése és járulékainak 

kamatja, továbbá 15 frt. ő frt 

kr. és 

végrehajtási költségek felhajtá- 

BánifyTunyadon s nozsá keri 

Tgeristye és Nyires helységek- 

eles et és vat1ő fit 46 2/, knrag é. 
kolozsvári cs. kir. kerületi 

törvényszék 1861 

0/. 1860 szám alatt kelt jogigényesen 

aava kérzetená ot Virói elárve
rezésnek tel- 

derekszék, és az árverezés
- 

megyeháznál a főjegyzői irodában a kolozsvári cs. kir. kerületi tör- 

k által 1861 január 10-én 12060 1860 szám 
alatt kelt végzésében megállitott fel- 

V= 
A fegkisebb nyeremény , 

65 forintot tesz, és hág arányl 

Ezen jegyek kiadásával 

Bankár-házuk van megbizva. 
Bécs, december havában 

10 frt 30 kr.ban eddig meg- Rotsehil v.s- m 

MEM HIVATALOS. 
THNNDETMENY. 

Alólirtak ezennel tudatják, miszerint az ugynevezett 

gr. Saint Genois Sorsjegyeknel huzása 
186G2-ik év Februar E-ső mapjánm 

a-3) 

fog történni. 

Ezen kölcsön nyeremény kisorsolási terve 8.823.240 uj forintnyi öszveget 

foglal magában; 70,000 - 50,000-30,000 stb. nyereményi részletekre felosztva. 

melyet egy ilyen 40 forintos sorsjegygyel eszközőlhetni, 

agosan növekedőleg, 70-75-80 stb. p. forintokig. 

,az ezen válalatbani részes T. G. Schuller és társai 

1861. 
Todesco Herman fiai 

Sorsjegyek kaphatók Kolozsvártt Dietrich Sámuelné
l. 

(432) 

Kiadó elrendelt, de az irt törvény- 

értel 

(2-8) 

szoba találtatik 
belfarhas utcza G9-dik szám alatt. 

ezhetmi ott helyt. 

Nyomatott az ev. ref, fötanoda betüivel. (Bal-farkasutoxa T4 sx.) 


